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Gestione e monitoraggio delle configurazioni
MetroCluster

Il supporto per il monitoraggio delle configurazioni MetroCluster nell’interfaccia utente
Web di Unified Manager consente di verificare la presenza di eventuali problemi di
connettività nella configurazione MetroCluster. Il rilevamento anticipato di un problema di
connettività consente di gestire in modo efficace le configurazioni MetroCluster.

Parti di una configurazione Fabric MetroCluster

Durante la pianificazione della configurazione MetroCluster, è necessario comprendere i
componenti hardware e il modo in cui si collegano.

Gruppi di disaster recovery (DR)

Una configurazione Fabric MetroCluster è costituita da uno o due gruppi DR, a seconda del numero di nodi
nella configurazione MetroCluster. Ciascun gruppo di DR è costituito da quattro nodi.

• Una configurazione MetroCluster a otto nodi è costituita da due gruppi DR.

• Una configurazione MetroCluster a quattro nodi è costituita da un gruppo DR.

La figura seguente mostra l’organizzazione dei nodi in una configurazione MetroCluster a otto nodi:
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La figura seguente mostra l’organizzazione dei nodi in una configurazione MetroCluster a quattro nodi:

Elementi hardware chiave

Una configurazione MetroCluster include i seguenti elementi hardware principali:

• Controller di storage

I controller storage non sono collegati direttamente allo storage, ma si collegano a due fabric switch FC
ridondanti.

• Bridge FC-SAS

I bridge FC-SAS collegano gli stack di storage SAS agli switch FC, fornendo un bridging tra i due protocolli.

• Switch FC

Gli switch FC forniscono il backbone ISL a lungo raggio tra i due siti. Gli switch FC forniscono i due fabric
di storage che consentono il mirroring dei dati nei pool di storage remoti.

• Rete di peering del cluster

La rete di peering del cluster fornisce la connettività per il mirroring della configurazione del cluster, che
include la configurazione di SVM (Storage Virtual Machine). La configurazione di tutte le SVM su un cluster
viene sottoposta a mirroring sul cluster partner.

Configurazione Fabric MetroCluster a otto nodi

Una configurazione a otto nodi è costituita da due cluster, uno per ciascun sito geograficamente separato.
Cluster_A si trova nel primo sito MetroCluster. Cluster_B si trova nel secondo sito MetroCluster. Ogni sito
dispone di uno stack di storage SAS. Sono supportati ulteriori stack di storage, ma ne viene mostrato solo uno
per ciascun sito. Le coppie ha sono configurate come cluster senza switch, senza switch di interconnessione
del cluster. Una configurazione commutata è supportata, ma non viene visualizzata.

Una configurazione a otto nodi include le seguenti connessioni:

• Connessioni FC da HBA e adattatori FC-VI di ciascun controller a ciascuno switch FC

• Una connessione FC da ciascun bridge FC-SAS a uno switch FC
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• Connessioni SAS tra ogni shelf SAS e dalla parte superiore e inferiore di ogni stack a un bridge FC-SAS

• Un’interconnessione ha tra ciascun controller della coppia ha locale

Se i controller supportano una coppia ha a chassis singolo, l’interconnessione ha è interna, che si verifica
attraverso la scheda madre, il che significa che non è necessaria un’interconnessione esterna.

• Connessioni Ethernet dai controller alla rete fornita dal cliente utilizzata per il peering del cluster

La configurazione SVM viene replicata sulla rete di peering del cluster.

• Un’interconnessione del cluster tra ciascun controller del cluster locale

Configurazione Fabric MetroCluster a quattro nodi

La figura seguente mostra una vista semplificata di una configurazione Fabric MetroCluster a quattro nodi. Per
alcune connessioni, una singola linea rappresenta connessioni multiple e ridondanti tra i componenti. Le
connessioni di rete per dati e gestione non vengono visualizzate.

La seguente illustrazione mostra una vista più dettagliata della connettività in un singolo cluster MetroCluster
(entrambi i cluster hanno la stessa configurazione):
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Configurazione Fabric MetroCluster a due nodi

La figura seguente mostra una vista semplificata di una configurazione MetroCluster fabric a due nodi. Per
alcune connessioni, una singola linea rappresenta connessioni multiple e ridondanti tra i componenti. Le
connessioni di rete per dati e gestione non vengono visualizzate.

Una configurazione a due nodi è costituita da due cluster, uno per ogni sito separato geograficamente.
Cluster_A si trova nel primo sito MetroCluster. Cluster_B si trova nel secondo sito MetroCluster. Ogni sito
dispone di uno stack di storage SAS. Sono supportati ulteriori stack di storage, ma ne viene mostrato solo uno
per ciascun sito.

In una configurazione a due nodi, i nodi non sono configurati come coppia ha.

La seguente illustrazione mostra una vista più dettagliata della connettività in un singolo cluster MetroCluster
(entrambi i cluster hanno la stessa configurazione):

Una configurazione a due nodi include le seguenti connessioni:

• Connessioni FC tra l’adattatore FC-VI su ciascun modulo controller

• Connessioni FC dagli HBA di ciascun modulo controller al bridge FC-SAS per ogni shelf stack SAS

• Connessioni SAS tra ogni shelf SAS e dalla parte superiore e inferiore di ogni stack a un bridge FC-SAS

• Connessioni Ethernet dai controller alla rete fornita dal cliente utilizzata per il peering del cluster
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La configurazione SVM viene replicata sulla rete di peering del cluster.

Parti di una configurazione di Stretch MetroCluster con collegamento SAS a due
nodi

La configurazione con collegamento SAS a due nodi MetroCluster richiede diverse parti,
tra cui due cluster a nodo singolo in cui i controller di storage sono collegati direttamente
allo storage mediante cavi SAS.

La configurazione MetroCluster include i seguenti elementi hardware principali:

• Controller di storage

I controller di storage si collegano direttamente allo storage utilizzando cavi SAS.

Ogni controller di storage è configurato come partner di DR per uno storage controller sul sito del partner.

◦ I cavi SAS in rame possono essere utilizzati per distanze più brevi.

◦ I cavi SAS ottici possono essere utilizzati per lunghe distanze.

Nei sistemi che utilizzano LUN array e-Series, i controller storage possono essere
collegati direttamente agli array storage e-Series. Per gli altri LUN di array, sono
necessarie connessioni tramite switch FC.

"Tool di matrice di interoperabilità NetApp"

In IMT, è possibile utilizzare il campo soluzione storage per selezionare la soluzione MetroCluster.
Utilizzare Esplora componenti per selezionare i componenti e la versione di ONTAP per perfezionare la
ricerca. È possibile fare clic su Mostra risultati per visualizzare l’elenco delle configurazioni supportate
che corrispondono ai criteri.

• Rete di peering del cluster

La rete di peering del cluster fornisce la connettività per il mirroring della configurazione SVM (Storage
Virtual Machine). La configurazione di tutte le SVM su un cluster viene sottoposta a mirroring nel cluster
partner.

Parti di una configurazione Stretch MetroCluster con collegamento a ponte a due
nodi

Durante la pianificazione della configurazione MetroCluster, è necessario comprendere le
parti della configurazione e il modo in cui funzionano insieme.

La configurazione MetroCluster include i seguenti elementi hardware principali:

• Controller di storage

I controller di storage non sono collegati direttamente allo storage ma a bridge FC-SAS. I controller storage
sono collegati tra loro tramite cavi FC tra gli adattatori FC-VI di ciascun controller.

Ogni controller di storage è configurato come partner di DR per uno storage controller sul sito del partner.
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• Bridge FC-SAS

I bridge FC-SAS collegano gli stack di storage SAS alle porte initiator FC dei controller, fornendo un
bridging tra i due protocolli.

• Rete di peering del cluster

La rete di peering del cluster fornisce la connettività per il mirroring della configurazione SVM (Storage
Virtual Machine). La configurazione di tutte le SVM su un cluster viene sottoposta a mirroring nel cluster
partner.

La figura seguente mostra una vista semplificata della configurazione MetroCluster. Per alcune connessioni,
una singola linea rappresenta connessioni multiple e ridondanti tra i componenti. Le connessioni di rete per
dati e gestione non vengono visualizzate.

• La configurazione è costituita da due cluster a nodo singolo.

• Ogni sito dispone di uno o più stack di storage SAS.

Gli shelf SAS nelle configurazioni MetroCluster non sono supportati con il cablaggio ACP.

Sono supportati ulteriori stack di storage, ma ne viene mostrato solo uno per ciascun sito.

Definizioni dello stato di connettività del cluster

La connettività tra i cluster in una configurazione MetroCluster può essere uno dei
seguenti stati: Ottimale, interessato o inattivo. La comprensione degli stati di connettività
consente di gestire in modo efficace le configurazioni MetroCluster.

Stato della connettività Descrizione Icona visualizzata

Ottimale La connettività tra i cluster nella
configurazione MetroCluster è
normale.
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Stato della connettività Descrizione Icona visualizzata

Interessato Uno o più errori compromettono lo
stato di disponibilità del failover;
tuttavia, entrambi i cluster nella
configurazione MetroCluster sono
ancora in funzione. Ad esempio,
quando il collegamento ISL non è
attivo, quando il collegamento IP
dell’intercluster non è attivo o
quando il cluster partner non è
raggiungibile.

Giù La connettività tra i cluster nella
configurazione MetroCluster non è
attiva perché uno o entrambi i
cluster sono in stato di inattività o i
cluster sono in modalità di failover.
Ad esempio, quando il cluster del
partner è inattivo a causa di un
disastro o quando è previsto uno
switchover a scopo di test.

Switchover con errori:

Switchover riuscito:

Definizioni dello stato del mirroring dei dati

Le configurazioni MetroCluster offrono il mirroring dei dati e la possibilità aggiuntiva di
avviare un failover se un intero sito non è più disponibile. Lo stato del mirroring dei dati
tra i cluster in una configurazione MetroCluster può essere normale o mirroring non
disponibile. La comprensione dello stato consente di gestire in modo efficace le
configurazioni MetroCluster.

Stato del mirroring dei dati Descrizione Icona visualizzata

Normale Il mirroring dei dati tra i cluster nella
configurazione MetroCluster è
normale.
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Stato del mirroring dei dati Descrizione Icona visualizzata

Mirroring non disponibile Il mirroring dei dati tra i cluster nella
configurazione MetroCluster non è
disponibile a causa dello
switchover. Ad esempio, quando il
cluster del partner è inattivo a
causa di un disastro o quando è
previsto uno switchover a scopo di
test.

Switchover con errori:

Switchover riuscito:

Monitoraggio delle configurazioni MetroCluster

È possibile monitorare i problemi di connettività nella configurazione MetroCluster. I
dettagli includono lo stato dei componenti e della connettività all’interno di un cluster e lo
stato della connettività tra i cluster nella configurazione MetroCluster.

Prima di iniziare

• I cluster locali e remoti nella configurazione MetroCluster devono essere aggiunti a Gestione unificata di
OnCommand.

• È necessario disporre del ruolo di operatore, amministratore OnCommand o amministratore dello storage.

A proposito di questa attività

È possibile utilizzare le informazioni visualizzate nella pagina Health/Cluster Details per correggere eventuali
problemi di connettività. Ad esempio, se la connettività tra il nodo e lo switch in un cluster non è attiva, viene
visualizzata la seguente icona:

Spostando il puntatore sull’icona, è possibile visualizzare informazioni dettagliate sull’evento generato.

Unified Manager utilizza gli avvisi di stato del sistema per monitorare lo stato dei componenti e la connettività
nella configurazione di MetroCluster.

La scheda connettività MetroCluster viene visualizzata solo per i cluster in una configurazione MetroCluster.

Fasi

1. Nel riquadro di spostamento di sinistra, fare clic su Health > Clusters.

Viene visualizzato un elenco di tutti i cluster monitorati.

2. Dalla pagina di inventario Salute/Clusters, fare clic sul nome del cluster per il quale si desidera
visualizzare i dettagli della configurazione MetroCluster.
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3. Nella pagina dei dettagli integrità/cluster, fare clic sulla scheda connettività MetroCluster.

La topologia della configurazione MetroCluster viene visualizzata nell’area degli oggetti del cluster
corrispondente.

Al termine

Se si riscontrano problemi di connettività nella configurazione MetroCluster, è necessario accedere a Gestione
sistema o all’interfaccia utente di ONTAP per risolvere i problemi.

Monitoraggio della replica MetroCluster

È possibile monitorare e diagnosticare le condizioni generali di salute delle connessioni
logiche durante il mirroring dei dati. È possibile identificare i problemi o i rischi che
interrompono il mirroring dei componenti del cluster come aggregati, nodi e macchine
virtuali di storage.

Prima di iniziare

Il cluster locale e remoto nella configurazione MetroCluster deve essere aggiunto a Unified Manager

A proposito di questa attività

È possibile utilizzare le informazioni visualizzate nella pagina Health/Cluster Details per correggere eventuali
problemi di replica.

Spostando il puntatore sull’icona, è possibile visualizzare informazioni dettagliate sull’evento generato.

Unified Manager utilizza gli avvisi di stato del sistema per monitorare lo stato dei componenti e la connettività
nella configurazione di MetroCluster.

Fasi

1. Nel riquadro di spostamento di sinistra, fare clic su Health > Clusters.

Viene visualizzato un elenco dei cluster monitorati.

2. Dalla pagina di inventario Salute/Clusters, fare clic sul nome del cluster per il quale si desidera
visualizzare i dettagli della replica MetroCluster, quindi fare clic sulla scheda Replica MetroCluster.

La topologia della configurazione MetroCluster da replicare viene visualizzata nel sito locale nell’area
oggetto cluster corrispondente con le informazioni sul sito remoto in cui viene eseguito il mirroring dei dati.

Al termine

Se si riscontrano problemi di mirroring nella configurazione di MetroCluster, è necessario accedere a Gestore
di sistema o all’interfaccia utente di ONTAP per risolvere i problemi.
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